



这个邮包可能“带毒”

上海海关禁毒这一年



随着互联网技术和国际邮政行业的迅猛发展，不法分子越来越多地采用“两头不见人”、隐蔽性更强的邮递渠道来走私毒品。

□记者 | 应琛

“张翠花女士，你涉嫌走私毒品，请配合我们接受调查。”

“不，一定是你们搞错了。这是我男朋友寄来的奶粉……”

“刚刚那位女士的遭遇生活中不止发生过一次。如今，境外毒贩经常通过注册交友网站、QQ、微信等，以做生意、交朋友的名义采取金钱利诱、感情欺骗等方式骗取不知情的中国网友（大都为女性）信任，

再以各种理由为借口让网友代收邮包，并经过层层转递邮寄到国内进行贩卖。因此，大家在网络交友时一定要谨慎，不要在不知情的情况下充当毒品走私的帮凶。”

一出简单的暖场小品，拉开了上海海关“6·26国际禁毒日”的主题活动。活动现场，上海海关缉私局副局长李清介绍了上海海关一年来打击毒品走私工作整体情况：累计查获走私毒品案件32起，缴获各

类毒品及易制毒物品共计4174克。其中今年上半年立案侦办走私毒品案件21起，同比增加1.3倍。

值得注意的是，上海海关在邮递渠道查获走私毒品案件31起，占毒品案件总数的96.88%，另外1起来自旅检渠道，货运渠道和快件渠道未有查获。

“邮递渠道已成为上海口岸走私毒品的主要渠道。”李清表示，禁毒工作，事关国家安危、民族兴衰、

类毒品及易制毒物品共计4174克。其中今年上半年立案侦办走私毒品案件21起，同比增加1.3倍。